

多数名额已被预定,仅剩两个

# “我请爸妈吃顿饭” 第二期活动报名开始



本报11月15日讯(记者 鞠平) 16日,“我请爸妈吃顿饭”第二期活动报名开始,共有16个名额。由于第一期活动报名人数较多,其中14个名额已被预定,所以本期活

动只剩两个名额,有意向的市民请及时拨打报名电话。上周末,本报推出的感恩节特别栏目“我请爸妈吃顿饭”受到家长和小朋友们的热烈欢迎,第一期报名人

数达到20多人。在本报举办活动时,又有多位家长和小朋友在现场报名。为满足更多小朋友的参与愿望,第二期活动增加了4个名额,截至15日晚,记者统计发现已有

14位小选手预定了本报第二期活动名额。考虑到场地限制,本报无法再增加活动名额,所以,第二期报名活动只持续一上午,按照拨打电话的先后顺序决定名额名单。

## 医保参合人均补贴 升至130元

明年莱山居民合作医疗受惠更多

本报11月15日讯(记者 闫丽君) 15日,记者从莱山区卫生局获悉,明年莱山居民合作医疗部分政策有变,其中将区、街道两级财政补助标准由每人每年108元统一调整为每人每年130元,儿童重大疾病补偿报销比例提高至70%。

“此次调整,最关键的是提高了财政补助标准。”莱山区卫生局居民合作医疗管理办公室主任车永琴告诉记者,2011年,莱山区将区、街道两级财政补助标准由每人每年108元统一提升为每人每年130元。“这是烟台市最高的补助,所有参合的1390余万辖区居民将直接受惠。”

另外,儿童重大疾病的补偿比例也提高了,车主任介绍,明年,患有儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病、儿童先天性房间隔缺损、儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉狭窄、儿童单纯性唇裂等重大疾病的14周岁以下儿童(含14周岁),在市级定点医疗机构住院治疗,住院费将按可报销费用的70%报销,远多于今年的40%。

## 自然分娩 最多不超过2000元

蓬莱市中医院试点单病种限价

本报11月15日讯(记者 闫丽君) 15日,记者从蓬莱市中医院获悉,日前,蓬莱市中医院在妇产科和肛肠科试点推行“单病种限价”。限价后,患者看病费用,可直接优惠30%。

“单病种限价之后,在我们这里,按临床路径自然分娩的患者,医疗费用最多不超过2000元。”蓬莱市中医院院长马慧娟告诉记者。

马院长指出,这次进行的单病种限价主要涉及到两个科室的六个病种。包括:子宫肌瘤经腹子宫全/次全切除、计划性剖宫产、自然临产阴道分娩、单发内痔、环状混合痔及门诊单发血栓性外痔。

“推行单病种限价,患者就医平均降价幅度在28%左右。”马院长表示,像自然临产阴道分娩原平均收费2800元,限价后收费2000元;子宫肌瘤经腹子宫全/次全切除原平均收费6900元,限价后收费5500元。

马院长介绍,在单病种费用控制范围内的疾病,费用未超限价的,据实际费用支付;超出限价部分,患者无需支付,由超出限价的相应科室承担。但这些费用不包括患者自主要求的一些额外费用,像一些血液、血制品费用以及入住优质病房费用以及手术中发生严重并发症产生的费用。

## 心情日记

15日下午,参加活动的唐家琦妈妈给记者打来电话,说儿子参加活动后写了一篇日记,想发给记者看看。随后记者在QQ上看到两封信件,一封来自唐家琦,一封来自他的妈妈。

### 我感觉自己长大了

星期六,我妈妈让我参加了一个“我请爸妈吃顿饭”的活动,说要培养我的自立能力。一进店就有个阿姨问我:“你叫什么名字?”“唐家琦”我答道。

开始工作了,一个五岁的弟弟和一个七岁的妹妹当门童,一个客人进来了,他们说:“欢迎光临”。我站在离他们不远处,等客人来到我面前,我就双手做一个请的姿势说:“欢迎光临,这边请。”然后把客人领到点餐区。客人吃完饭剩下的纸盒、塑料袋、骨头等,我就把它们分类倒进垃圾桶里,塑料袋应归入塑料垃圾,餐巾纸、纸盒应归入纸制垃圾,吃剩下的骨头应归入一般垃圾。

中午了,工作很快就进入了白热化阶段(客人多起来),我们都累得头上冒了



### 收到了别致的生日礼物

汗。轮到我当门童了,虽然经理叔叔没交代,等客人走的时候,我还是自己加了一句“欢迎再次光临”。

到了我们吃饭时间,我点了石榴汁,酸酸甜甜的,多么好喝呀!米饭香喷喷的,还加红烧肉呢。

吃过饭休息一会儿,我们又开始工作了。有两个大哥哥问我参加活动有什么要求,怎么报名,详细地跟他们说了。两个哥哥走了,阿姨对我说:“哎,你这个服务员干得不错呀,还招来两个。”

这次活动让我得到许多经验,我真想再去一次,即使不给优惠卡也行。感恩节快到了,我想请爸爸妈妈吃一顿我亲手工作挣到的餐。我非常感谢今天这个活动。因为经过这个活动我感觉自己长大了。

——唐家琦

昨天,家琦去参加了“我请爸妈吃顿饭”的活动。

下午我去接孩子,进门不远就看到家琦穿着一件黄色背心的工作服,双手端着一个餐盘小心翼翼地走过来,到了垃圾桶那儿,把垃圾分别塞进不同的垃圾口,噢,原来要分类。怕打扰孩子工作,我没敢说话,只是微笑着伸出大拇指,我相信儿子一定接收到了我的赞许和鼓励。

过了一会,活动结束了,一位记者帮孩子照了张合影留念,一位女记者指着家琦说:“就家琦干的活最多,主动找活干,很有大人风范。”我知道记者是在鼓励儿子,可心里还是美得乐开了花。

回家的路上,一个小朋

友上车了,我觉得家琦工作了三个小时,肯定有些累,就给小朋友让了座。家琦看到后,一再坚持说,“妈妈你坐”,后来我决定抱着孩子,也可以省点空间。路上,家琦又跟我讲了一些工作中的细节,然后冒出一句:“妈妈,我还想去一次,即使不给优惠卡也行。”“为什么?”“因为我感觉自己长大了”。

晚上洗刷后,家琦过来问我:“妈妈,你的袜子呢?”然后拿着袜子跑进卫生间。今天早晨我一看,家琦自己的袜子洗得干干净净(白底的)搭在暖气管上,我的呢?观察半天,终于找到了,原来在二米高的暖气管那儿,不知他是怎么搭上去的。心里暖暖的……孩子真长大了。

我一直以为“人才人才”,做父母的应该先把孩子培养成真正的人,才有机会把孩子培养成人才,我知道,通过这次活动,家琦离目标更进了一步。周五是我的生日,我觉得不用等感恩节吃上孩子请的餐,现在我已经收到了儿子送的一份别致的礼物……

——家琦妈妈

# 旧电视买卖越来越难做了

一些经营者准备转行

本报11月15日讯(见习记者 何泉峰) “货源难整,利润太薄,这生意没法做了。”15日,在东方旧货市场旧电视一条街,一些旧电视经营者向记者反映,今年生意最难做,准备转行做其他买卖。

15日下午3点,记者来到东方旧货市场旧电视一条

街,发现街上冷冷清清,除了几个店铺老板在一起聊天,很难见到其他人。大多数店铺里只有老板一人守着几台旧电视,朝门外望着。“现在,买旧电视的人越来越少,旧电视卖不上价,一台旧电视的利润只有十几块钱,今年生意非常难做。”刘老板告诉记者。

“自去年烟台实行家电

以旧换新政策以来,从居民家中收来的旧电视越来越少,有时候只好去农村收。收来的大部分是坏的,维修后再卖,成本增加很多。”张老板表示,家电卖场里新电视的价格跌得很快,很多市民都会选择买新的。“旧电视货源减少,买的人也少,最重要的是利润太薄了,现在我店

里的旧电视都开始贱卖,8成新29寸的长虹纯平电视只卖300元。”张老板指着面前的旧电视告诉记者,“今年处理完这批货,明年就不干了,转行做其他买卖。”

记者走访发现,一些店铺老板表示生意越来越难做,部分老板正准备转行做其他生意。

## 强化城区计生工作 注重“四个抓好”

牟平经济开发区针对企业多、流动人口多、流动性强的特点,采取行之有效的措施,不断强化城区人口和计划生育管理服务,做到“四个抓好”:

一是抓好长效避孕节育措施落实,促进计生管理的完善,按照属地管理的原则,对落实长效避孕节育措施人员,由技术人员指导其落实安全、适宜的长效避孕节育措施,不适的由区计生服务站出具不适证明后采取其它安全有效的避孕节育措施;

二是抓好孕产保健,稳定出生人口性别比,对持有《服务手册》及《生育证明》人员,按时到区计生服务站参加孕产保健服务,健全孕产保健档案,做好孕情随访服务;

三是抓好流动人口管

## 开展争先创优活动 坚持“五个结合”

今年以来,牟平经济开发区计生办开展岗位练兵活动作为开展争先创优活动,全面提升计生系统干部职工理论水平和业务能力的重要措施,列入重要议事日程,严格实行岗位练兵“五个结合”制度:着力构建计生系统干部“比、学、赶、超”的良好氛围,收到了良好的效果。

“五个结合”:即:一是岗位练兵活动与平时督查、抽查考核相结合,把平时计生业务各个案积分,计生干部工资扣分和干部计生干部责任考核的双向责任制;二是岗位练兵活动与计生干部年终考核相结合,把干部年终考核等次与岗位练兵相挂钩,岗位练兵不达标的,一律评

## 以优质服务 促进企业发展

随着社会经济的不断发展,流动人口逐年增加,为了优化投资环境,促进企业发展,姜格庄镇以加强管理入手,为流动人口提供优质的服务,保障其合法权益;

明确方针,开拓优质服务新渠道,按照“合理引导,完善管理,搞好服务”的方针,根据实际情况,找出本地流动人口的特点,将计划生育优质服务主动融入到流动人口生活的方方面面,在行政村中,落实国家有关计生政策的同时,加入人文关怀,设立计生服务站,变被动工作为主动上门服务,随时为流动人口提供热情周到的服务。

理顺思路,开创计生宣传新方法,宣传是计生工作开展的前头部队,利用文艺演

(曲燕)

(海岩 武正)